



के परमेश्वरले धेरै कुराको आशा गर्नुहुन्छ?

... उहाँको योजना अति नै ठूलो छ!

साम सत्र वर्षका थिए र पहिलो पल्ट उनी घरबाट टाढा गएका थिए। उनले आफ्नो घर भएकै सानो शहरमा धेरै वर्ष अध्ययनमा बिताएका थिए। अब उनी आफ्नो देशको राजधानीमा भएको विश्वविद्यालयमा आएका थिए। कक्षामा पहिलो दिन उनलाई डर-डर लाग्यो। उनको गाउँको पूरै स्कूलमा भएका जति विद्यार्थीहरू त त्यहाँ एउटै कक्षामा थिए। पूरै वर्षभरिमा विद्यार्थीहरूले गर्नुपर्ने कुराहरूको शिक्षकले सूची बनाए— पढ्ने, लेख्ने, गृहकार्य, जाँचहरू, मौखिक प्रतिवेदनहरू र व्यावहारिक कार्यहरू। यो ता असम्भवजस्तो देखियो! साम निराश बने।

सामले महसूस नगरेका कुराचाहिँ यो थियो: एकै दिन सबै कुरा बुझाउनु पर्दैनथ्यो र यसको साथसाथै शिक्षकले उनलाई सहायता पुऱ्याउने थिए। अध्ययन लक्ष्यहरू प्राप्त गर्नका लागि सहायता पुऱ्याउन नै शिक्षक त्यहाँ थिए। पहिलेको पाठमा प्राप्त गरिएको ज्ञानको आधारमा नै नयाँ पाठहरूको निर्माण गरिएको हुन्छ। यसरी बिस्तारै उद्देश्यमा पुग्न सकिन्छ।

कहिलेकहीं जब हामी परमेश्वरको महान् योजनालाई विचार गर्न शुरू गर्छौं, हामीले पनि सामले जस्तै महसूस गर्छौं होला।



हामीलाई यो अति नै ठूलो जस्तो लाग्छ। यो असम्भव जस्तै देखिन्छ पनि। हाम्रो स्वाभाविक बलमा यो गर्नु असम्भव छ। तर परमेश्वरको निमित्त ता सबै कुरा सम्भव नै छ। परमेश्वरले हामीबाट के कुराको आशा गर्नुहुन्छ सो हामी यस पाठमा अध्ययन गर्नेछौं। उहाँले हाम्रा जीवनका निमित्त रारूनुभएका उद्देश्य-हरूमा पुग्नका लागि हामीले कोशिश गर्दा हामीद्वारा र हाम्रा निमित्त उहाँले के गर्नुहुन्छ सो पनि हामी यस पाठमा हेर्नेछौं।

यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरूमा अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

परमेश्वरले महान् कुराहरूको आशा गर्नुहुन्छ
परमेश्वरले शक्तिशाली सहायता दिनुहुन्छ
हामी असफल हुँदा परमेश्वर रोकिनुहुन्न

यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहायता पुऱ्याउनेछ. . .

- परमेश्वरले हामीबाट के आशा गर्नुहुन्छ सो वर्णन गर्न।
- परमेश्वरको आशालाई हामी कसरी पूरा गर्न सक्छौं सो बताउन।

- हाम्रा असफलताले हाम्रो निम्ति भएको परमेश्वरको योजनालाई कसरी नाश गर्न सक्तैन सो व्याख्या गर्न।

परमेश्वरले महान् कुराहरूको आशा गर्नुहुन्छ

उद्देश्य १ परमेश्वरले हाम्रा निम्ति तयार पार्नुभएका उद्देश्यहरूमा पुग्नको निम्ति हामीलाई किन परमेश्वरको सहायताको आवश्यकता छ कारणहरू दिनुहोस्।

तपाईंले परमेश्वरको योजनामा उहाँसँगै मिलेर काम गर्नुभयो भने तपाईंको भविष्य अति नै उज्ज्वल हुन्छ। तपाईंको निम्ति भएको परमेश्वरको योजना असल छ र यो अनन्त पनि छ। परमेश्वरले हामीहरू सबै पुगेको चाहनुहुने उद्देश्यहरूलाई हामी विशेष गरी विचार गरौं। यी उद्देश्यहरूमा पुग्नका निम्ति सफलता हासिल गर्नलाई जसरी परमेश्वरले हामीलाई सहायता गर्नुहुन्छ, हाम्रो व्यक्तिगत जीवनको निम्ति भएको आफ्नो योजना पूरा गर्नलाई पनि परमेश्वर योग्य हुनुहुन्छ।

परिवर्तन

हामी सम्पूर्ण रूपमा परिवर्तन हुनुपर्छ भनी रोमी १२:३-ले हामीलाई बताउँछ। प्रायःजसो मानिसहरू परिवर्तन हुने इच्छा गर्छन् भन्ने मलाई लाग्छ। तर तिनीहरूले अरू मानिसहरू वा सिद्धान्तहरूको नकल गर्ने कोशिश गरेर बदली भएको जस्तो गरी भान मात्र पार्छन्। के परमेश्वरले हाम्रो निम्ति योजना गर्नुभएको कुरा यही हो त? के हामीले कुनै असल व्यक्तिको बाहिरीय नकल मात्र गरेको उहाँ चाहनुहुन्छ त? यसो गर्न हामीलाई कठिन हुने मात्र होइन तर यो असम्भव नै छ। यदि हामीले सफलता पाउने नै हो भने पनि यसको महत्त्व के नै हुन्छ होला त? परमेश्वरको योजना कति ठूलो छ भनी तपाईंले विचार

गरिरहनुभएको छ। के हामी दुरूस्तै अरूहरूजस्तै हुने? विचार यहाँ मिलेको जस्तो देखिँदैन।

परिवर्तन हुनु भनेको नकल गर्नु वा दुरूस्तहुनुभन्दा बेग्लै हो। परिवर्तन परमेश्वरको योजनाको साँचो (चावी) हो। हाम्रा निम्ति भएका परमेश्वरका योजनाहरू योविना पूरा गर्न सकिँदैन।

फरिसीहरूले धार्मिक चालचलनको मात्र नकल गरे। तिनीहरू कहिल्यै पनि परिवर्तन भएका थिएनन्। मतियोस १५:७-८-मा येशूले तिनीहरूका बारेमा कसरी भन्नुभएको छ सो विचार गर्नुहोस्। तिनीहरूले आफ्ना शत्रुहरूलाई प्रेम गर्न नसकेकोमा हामी छक्क पर्नुपर्ने कारण नै छैन। स्वाभाविक रूपमा हामी हाम्रा शत्रुलाई प्रेम गर्दौं र हामीलाई श्राप दिनेहरूलाई आशिष् पनि दिँदौं। यदि हामी परिवर्तन भएनौं भने, "डाँडाको उपदेशमा" (मतियोस ५-७) स्त्रीष्टले दिनुभएका धेरै आज्ञाहरूलाई पालन गर्न हाम्रा लागि असम्भव नै हुन्छ।

परमेश्वरले तपाईंबाट आशा गर्नुभएका कोही कामहरू गर्न आफूलाई "असम्भव" लागेको जस्तो तपाईंले अनुभव गरिसक्नुभएको होला।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- १ तल बायाँपट्टि दिइएको खण्डका बाइबलका पदहरूमा विशेष चरित्रहरूलाई वर्णन गरिएको छ। प्रत्येक पदलाई पढ्नुहोस्। त्यसपछि दायाँपट्टि दिइएको व्यक्तिसँग यसलाई जोडा मिलाउनुहोस्।

- ___क) मतियोस ५:४० १) नकल गर्ने कोशिश गर्ने व्यक्ति
 ___ख) मतियोस ५:४४ २) परिवर्तन भएको व्यक्ति
 ___ग) मतियोस ६:२
 ___घ) मतियोस ६:५
 ___ङ) लूकास ६:३६

आज्ञाकारिता

परमेश्वरले आज्ञाकारिताको आशा गर्नुहुन्छ भन्ने वास्तविकताको बारेमा यसभन्दा पहिलेको पाठमा हामीले विचार गरिसकेका छौं। जब हामी आज्ञाकारी हुने इच्छा राख्छौं र हामी आज्ञाकारी भएको पनि उहाँ चाहनुहुन्छ, तब के कुराले हामीलाई रोक्न सक्छ त? वास्तवमा धेरै कुराहरूले हामीलाई रोक्न सक्छन्।

बाइबलमा भएका कुनै-कुनै आज्ञाहरू सक्रिय छन्, अर्थात् तिनीहरूले हामीलाई केही गर्ने आज्ञा गर्छन्। अरूहरू निष्कृय छन्, अर्थात् हामीमा केही हुन दिन वा केही कुराको अनुभव गर्नको निम्ति तिनीहरूले हामीलाई आज्ञा गर्छन्। हामी आफैले निष्कृय आज्ञाहरूलाई पालन गर्न असम्भव छ भन्ने कुरा हामी देख्न सक्छौं। तर सक्रिय आज्ञाहरू पालन गर्नको निम्ति पनि असम्भव नै छ, किनभने हाम्रा स्वाभाविक इच्छाहरूका विरुद्धमा भएका कामहरू गर्न तिनीहरूले हामीलाई अहाउँछन्।

सधैंभरि ठीक काम गर्न सजिलो छैन भन्ने कुरा हामी परिवर्तन भएपछि पनि हामीले अनुभव गर्छौं। ठीक काम गर्ने प्रयास गर्दा र येशू ख्रीष्टले निर्धारित गर्नुभएको स्तरमा पुग्ने इच्छा गर्दा, हामीले अन्य विभिन्न शक्तिहरूका पनि सामना गर्नुपर्छ। यिनीहरूले हामीलाई खराब काम वा प्रवृत्तितर्फ डोर्‍याउन सक्छन्।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

२ रोमी ७:२१-२३ पढ्नुहोस् र आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा तलका प्रश्नहरूका जवाफ लेख्नुहोस्।

क) प्रेरित पौलसले अनुभव गरिराखेका समस्या के थियो?

ख) यस अवस्थाको सम्बन्धमा उनले कस्तो व्याख्या दिएका छन्?

पौलसले यस व्यवस्थालाई सृष्टि गरेका होइनन्। उनी आफैभित्र यसले काम गरिराखेको उनले अनुभव गरे। उनले ठीक ठहर्‍याएको र आज्ञाकारितासाथ यसलाई पालन गर्ने इच्छा राखेको कुरालाई यस "व्यवस्था"-ले बाधा गरिराखेको थियो।

वृद्धि

परिवर्तन र आज्ञाकारिताको साथसाथै परमेश्वरले वृद्धिको पनि आशा राख्नुहुन्छ भन्ने कुरा स्पष्ट छ। हामी आत्मिक "केटाकेटीहरू" भएर रहेको परमेश्वरले चाहनुहुन्न तर "बाल्य जीवनमा" वृद्धि हुँदै अन्तमा "परिपक्व व्यक्तिहरू" बनेको उहाँले चाहनुहुन्छ। हामी वृद्धि हुँदै सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण कुराहरूको निर्णय गर्न सकौं र यसरी हामी ठीक कुराहरू छान्न सकौं। यसले हामीलाई स्थिरता दिन्छ। हामी वृद्धि हुँदै गएपछि हामीले धेरै सिक्ने मात्र होइन, तर हामी प्राप्त गर्ने व्यक्तिबाट दिने व्यक्ति बन्छौं। हामी सधैं सिक्नेहरू मात्र नभएर सिकाउने जिम्मेवारी पनि लिन्छौं। परमेश्वरको योजना पत्ता लगाउने पहिलो कदमको विषयमा हामीले कुराकानी गरिराखेका हुनाले अरूहरूलाई सिकाउने कुराचाहिँ प्राप्त गर्ने नसकिने लक्ष्यजस्तो हामीलाई लाग्छ!



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ३ तल उल्लेख गरिएका पदहरूलाई एफिसीको पत्रमा पढ्नुहोस्।
आत्मिक वृद्धिको प्रक्रियालाई वर्णन गर्ने प्रत्येक बाइबल पदको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) २:४-५
ख) ४:१३-१५
ग) ५:१-२
- ४ परमेश्वरले हामीबाट जे आशा गर्नुहुन्छ सो गर्नको निम्ति हामीलाई उहाँको सहायता चाहिन्छ भनी बताउने सबैभन्दा उत्तम बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) तिनीहरूले के गर्नुपर्ने हो सो कुरा परमेश्वरले नयाँ विश्वासीहरूलाई बताउनुहुन्न।
ख) हामी रहेको संसारमा प्रायःजसो मानिसहरूले परमेश्वरको इच्छाअनुसारको कामको विरोध गर्छन्।
ग) परमेश्वरले हामीलाई जे गरेको चाहनुहुन्छ हाम्रा स्वाभाविक इच्छाहरूले हामीलाई त्यसतर्फ डोर्‍याउँदैनन्।
घ) परमेश्वरले हामीबाट के चाहनुहुन्छ भन्ने कुरा बुझ्नु हाम्रो लागि कठिन छ।

परमेश्वरले शक्तिशाली सहायता दिनुहुन्छ

उद्देश्य २ हाम्रो आत्मिक विकासमा परमेश्वरको भाग र हाम्रो भाग के हो सो बुझनुहोस्।

के परमेश्वरले धेरै कुराको आशा गर्नुहुन्छ? के उहाँलाई तृप्त पार्न सम्भव छ? के उहाँले सहायता गर्नुहुन्छ?

परमेश्वरले हाम्रा निम्ति राखिदिनुभएका केही लक्ष्यहरूका बारेमा भर्खरै मात्र हामीले छलफल गरिसकेका छौं। तिनीहरू फरकजस्तो देखिए तापनि वास्तवमा तिनीहरू एक-अर्काबाट त्यत्ति फरक छैनन्। परमेश्वरले विभिन्न तरीकाहरूबाट हामीमा गर्ने कामहरूका बारेमा तिनीहरूले हामीलाई देखाउँछन्।

हामीले यस कुरालाई जोड दिएका छौं कि परमेश्वरको योजना र सृष्टिमा यी लक्ष्यहरू मुख्य हुन् र सबैमा यी लक्ष्यहरू हुनुपर्छ। यी लक्ष्यहरू प्राप्तिको निम्ति हामीलाई सहायता पुऱ्याउन परमेश्वरले के गर्नुहुन्छ? हामीले अध्ययन गरिसकेका केही कुराहरूलाई विचार गर्दै परमेश्वरको योजना पछ्याउनको लागि हामीलाई सहायता पुऱ्याउन परमेश्वरले के गर्नुहुन्छ सो हेरौं।



परमेश्वरले हामीलाई परिवर्तन गर्नुहुन्छ

भुसिल्कीरा पुतली बन्ने प्रक्रिया प्रकृतिमा भएको एक महत्त्वपूर्ण रहस्य हो। भुसिल्कीरा एक कीराजस्तै देखिन्छ। यो घसिएर हिँड्छ र उड्न चाहे पनि उड्न सक्दैन। यो सुन्दर होला भनी कसले विचार गर्न सक्छ त? तर पनि यसको जीवनको वनावटमा परमेश्वरले परिवर्तनको योजना राख्नुभएको छ। यो घसिँदै हिँड्न शुरू गरेपछि, यो उडोस् नै भन्ने परमेश्वरको चाहना हुन्छ। यो परिवर्तन हुने काम कसरी हुन्छ?



पुतली बन्नको निम्ति प्यूपा अवस्थामा प्रवेश गरेपछि भुसिल्कीरा (लार्वा) मर्छ। यसले उड्न सक्दैन। स्वभावैले भुसिल्कीरा घिसिन्छ र स्वभावैले पुतलीचाहिँ उड्छ। यस्तो परिवर्तनलाई प्राकृतिक रूप परिवर्तन भनिन्छ र योचाहिँ पुतली बन्नको निम्ति भुसिल्कीराले गरेको प्रयासको नतीजा होइन। योचाहिँ भित्रिय परिवर्तनको नतीजा हो।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ५ तल दिइएका पदहरूलाई आफ्नो बाइबलमा पढ्नुहोस्।
स्त्रीष्टियानले अनुभव गर्ने प्राकृतिक परिवर्तनको वर्णन गर्ने
सबैभन्दा उत्तम बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) गलाती २:१६-२०
ख) एफिसी १:६-१०
ग) २ पत्रस १:१०

परमेश्वरले हामीमा गरिरारूनुभएको कामलाई भुसिल्कीराको प्राकृतिक रूप परिवर्तनले स्पष्टसँग नमूनाित गर्छ। परमेश्वरले आशा गर्नुहुने परिवर्तनको सम्बन्धमा रोमी १२:१-२-मा दिइएको विचार नै प्राकृतिक रूप परिवर्तन हो। हामीमा नयाँ जीवनको सिद्धान्तले काम गरेपछि मात्र यो हुन्छ भन्ने कुरालाई याद गर्नुहोस्। भुसिल्कीराले आफै परिवर्तन हुने प्रयास गर्दैन भन्ने

कुरा हामीले भनिसकेका छौं। यसभित्र परमेश्वरले राख्नुभएको जीवनले नै यसलाई पुतलीमा परिवर्तन गरेको हो। यसरी नै परमेश्वरले हामीभित्र राख्नुभएको आत्माअनुसार जब हामी चल्छौं हामी परिवर्तन भएका हुन्छौं।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

६ रोमी १२:१-२ पढ्नुहोस् र तपाईंको अभ्यास-पुस्तिकामा तलका प्रश्नहरूका उत्तर लेख्नुहोस्।

क) कुन दुइ कुरा गर्न हामीलाई अहाइएको छ?

ख) के काम गर्नको लागि हामीले परमेश्वरलाई अनुमति दिनुपर्छ?

परमेश्वरको शक्तिले हामीमा काम गर्छ

हामी सहकर्मी भएर काम गर्ने "निष्कृय" आज्ञाहरूमा परमेश्वरको कार्य के छ भनी हेर्न सजिलो छ। तर परमेश्वरले हामीलाई गर्नु भनी आज्ञा गर्नुभएका कुराहरूका बारेमा चाहिँ के हो त? के तिनीहरूलाई पूरा गर्नको निम्ति हामी आफ्नै बलमा भर पर्छौं? उदाहरणको लागि, हाम्रो स्त्रीष्टियान विश्वास वा "स्त्रीष्ट स्वरूप" प्रकट गर्नको लागि धेरै व्यावहारिक तरिकाहरू छन् भनी हामीलाई बताइएको छ। यी कुराहरू हामीले नै गर्नुपर्छजस्तो देखिन्छ। तर हाम्रा आफ्नै बलमा यी कुराहरू गर्ने आज्ञा गर्नुचाहिँ मूर्खता हो।

एफिसी २:१०-मा हामी पढ्छौं कि परमेश्वरले हामीलाई बनाउनुभएको छ, र असल कामहरू गर्नका निम्ति नै हामी येशू स्त्रीष्टमा सृष्टि गरिएका हौं। एफिसी ४:१७-६:२०-मा यी असल कामहरूका नाउँको सूची बनाइएको छ। एफिसी

३:२०-मा हामीलाई बताइएको छ कि "परमेश्वरले हामीभित्र काम गर्ने उहाँको शक्तिअनुसार हामीले मागेको वा चिताएको भन्दा ज्यादै प्रशस्त मात्रामा गर्न सक्नुहुन्छ।"

त्यस विषयमा विचार गर्नुहोस्। हाम्रो माग जति ठूलो भए तापनि उहाँको शक्ति र योग्यता यसभन्दा अति नै ठूलो छ, र त्यो शक्तिले हामीभित्र काम गर्छ।

पौलसमा काम गरेको (र हामीहरू प्रत्येकमा पनि काम गरेको) "व्यवस्था"-लाई हामीले उल्लेख गरिसकेका छौं। यसले उनको पूर्ण आज्ञाकारितालाई रोकेको थियो। यो व्यवस्था अति नै बलियो भएर पनि के यसले हामीप्रतिको परमेश्वरको योजनालाई सीमित पार्न सकेको छ त? आफूले गर्नु नै पर्ने हो भनी जान्दाजान्दै पनि यस "व्यवस्था"-ले आफूलाई रोकेको अनुभव पौलसले आफ्नो जीवनमा गरेका छन्। तर यस समस्याको उत्तर रोमी ८:१-४-मा दिइएको छ। अनाज्ञाकारिता ल्याउने "व्यवस्था"-को प्रभाव हटाइएको छ। अब त्यहाँ "कुनै दण्ड छैन" (रोमी ८:१)। यसको सट्टामा त अब परमेश्वरको शक्तिले हामीमा काम गर्छ।

परमेश्वरले आफ्ना पुत्र पठाएर हामीलाई सहायता गर्नुभएको छ। उहाँले पवित्र आत्माको शक्तिद्वारा हामीलाई सहायता गर्नुहुन्छ। तपाईंको निमित्त भएको परमेश्वरको योजना तपाईं-ले मात्र पूरा गर्नुभएको होस् भनी उहाँले चाहनुहुन्न। वास्तवमा भन्ने हो भने तपाईंमा र तपाईंद्वारा उहाँले यसलाई गर्न चाहनुहुन्छ।

हाम्रा जीवनमा परमेश्वरको योजनाअनुसारको काम गर्ने हाम्रो प्रयास र परमेश्वरले हामीलाई दिनुहुने सहायतामा भर पर्ने कुराहरूको बीचमा भएको सन्तुलनलाई बुझ्नको लागि हामीलाई सहायता पुऱ्याउन बाइबलले हामीलाई मुख्य धारणा प्रस्तुत गर्छ।

यस विचारलाई फिलिप्पी २:१२-१३-मा उल्लेख गरिएको छः

डर र कम्पसाथ तिमीहरूको आफ्नो मुक्तिको काम पूरा गर्न परिश्रम गर। किनकि तिमीहरूलाई उहाँको असल अभिप्रायअनुसार इच्छा गर्ने र काम गर्ने दुवै तुल्याउनलाई परमेश्वर तिमीहरूमा काम गर्नुहुन्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ७ परमेश्वरले हाम्रा निम्ति निर्धारित गर्नुभएको लक्ष्यमा हामी कसरी पुग्न सक्छौं भन्ने सम्बन्धमा तीन बयानहरू तल दिइएका छन्। सबैभन्दा उत्तम वर्णनको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) संसारको पछि नलाग्ने निर्णय हामीले गर्नुपर्छ। हामीले यसो गर्दा हाम्रा मनहरूलाई परिवर्तन गरेका हुन्छौं र यसरी हामी परमेश्वरको आज्ञा पालन गर्न सक्छौं। लक्ष्यहरूमा पुग्नको निम्ति सफलता पाउनलाई हामीले धेरै कोशिश गर्नुपर्छ।
- ख) हामी आफैलाई परमेश्वरमा अर्पण गर्छौं र उहाँको आज्ञा पालन गर्ने कोशिश गर्छौं। यसै बेला हामीलाई परिवर्तन गर्नको निम्ति परमेश्वरको शक्तिले हामीमा काम गर्छ। उहाँले निर्धारित गर्नुभएका लक्ष्यहरूमा हामी एकैसाथ अगाडि बढ्छौं।
- ग) परमेश्वरले हाम्रो मनलाई अधीन गर्नुहुन्छ र जे ठीक छ सो गर्ने इच्छा हामीलाई दिनुहुन्छ। उहाँले निर्धारित गर्नुभएका लक्ष्यहरू कठिन भएका हुनाले ती प्राप्त गर्नका लागि हामीलाई सहायता गर्न उहाँले सबै काम गरिदिनुहुन्छ।

हामी असफल हुँदा परमेश्वर रोकिनुहुन्छ

उद्देश्य ३ हाम्रा निमित्त भएको परमेश्वरको योजनालाई हाम्रा असफलताहरूले नाश पार्न सक्दैनन् भन्ने कुरामा हामी कसरी निश्चित हुन सक्छौं कारणहरू दिनुहोस्।

परमेश्वरको योजनालाई बुझ्न र उहाँको निर्देशनलाई पछ्याउनको लागि हामीले सामना गर्न नचाहने केही कुरा त्यहाँ छः कहिलेकहीं हामी असफल हुन्छौं। हाम्रो अज्ञानता वा कमजोरीको कारणले यसो हुन सक्छ। कहिलेकहीं हाम्रा उद्देश्यहरू पनि स्पष्ट नभएका हुन्छन्। "हामीमा काम गर्ने शक्ति" हुँदाहुँदै पनि (एफिसी ३:२०), "परमेश्वरले सधैं हामीमा काम गर्नुहुन्छ" (फिलिप्पी २:१३) भन्ने सत्यता जान्दाजान्दै पनि, हामी असफल हुन्छौं।

असफलता! पापको निमित्त परमेश्वरसँग भएको उत्तर क्षमा र नयाँ जन्म हो। तर यदि हामीले नयाँ जन्म पाएपछि पनि असफल भयौं भने, अनि त के? के हाम्रो असफलताले परमेश्वरको योजनालाई बदलि गर्न सक्छ त? के हामी "दोस्रो उत्तम कुरा"-मा नै चित्त बुझाएर बस्न सक्छौं? हाम्रो जीवनको निमित्त भएको परमेश्वरको योजनालाई हामीले नाश गर्नु भन्ने के परमेश्वरले अरू योजनाहरू पनि राख्नुभएको छ कि? के हाम्रा असफलताहरूले उहाँलाई चकित पार्छ कि? हाम्रा समस्याहरू हामी आफैले समाधान गरौं भनी उहाँले हामीलाई छोडिदिनुहुन्छ कि?

असफलता बुझ्नको निमित्त हामीलाई सहायता पुऱ्याउने केही सत्यताहरू— हामी किन असफल हुन्छौं र यसप्रतिको परमेश्वरको हेराइ कस्तो छ भन्ने सम्बन्धमा अब हामी विचार गरौं। यी प्रश्नहरूका जवाफ पत्ता लगाउन यसले हामीलाई सहायता गर्नेछ।

विगतका हाम्रा असफलताले हामीलाई असर पाछ

प्रायःजसो हाम्रा आवेग र भावनाहरू हाम्रा आफ्नै जीवन इतिहासद्वारा निर्माण गरिएका हुन्छन्। उदाहरणको लागि, कुनै विशेष उत्सवको दिनलाई प्रत्येक वर्ष आनन्दसाथ मनाउने गरिएको छ भने, त्यो दिन नजीकै आउँदा हामी भिन्नै किसिमले अनुभव गर्न थाल्छौं। केही उत्सवका दिनहरूमा भोज खाने चलन पनि हुन्छ। परिवारहरू र साथी-सङ्गीहरूले एक-अर्कालाई उपहार दिने पनि गर्छन्। घरहरूलाई सजाएर झिलिमिलि पारिन्छ। त्यहाँ आनन्द र सङ्गीत हुन्छ। यी उत्सवका दिनहरू नजीक आउँदा पहिले पनि यी दिनहरूमा आनन्द मनाइएको कुरा स्मरणमा आउँछ। मानिसहरूले विशेष किसिमको अनुभव गर्न थाल्छन्। ती भावनाहरूले तिनीहरूका विचारहरूलाई पनि असर पार्न थाल्छ।

कहिलेकहीं असफलताले पनि हाम्रा भावनालाई यसरी नै निर्माण गरिदिन्छ। ख्रीष्ट हाम्रा जीवनमा आउनुभन्दा पहिलेको पापको इतिहास हामीसँग छ। हामी पहिले पनि असफल भएकाजस्ता परिस्थितिहरू खडा भए भने, हामी ती असफलताहरूलाई सम्भन्छौं। हाम्रा भावनाहरूले हामीलाई भिन्दै किसिमले विचार गर्न लगाउँछन्। शैतानले हामीलाई परीक्षा गर्नका निम्ति यी स्मरणहरू र भावनाहरूलाई प्रयोग गर्न सक्छ र यसरी हामी पहिलेको जस्तै व्यवहार पनि गर्न सक्छौं।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ☞ कुनै पनि व्यक्तिको भावनालाई उसको असफलताको इतिहासले असर पार्न सक्छ भनी बताउने बयानलाई तलको

कुनचाहिँ घटनाको उदाहरणले नमूनित गर्छ?

क) ठीक जीवन नजिउने व्यक्तिहरू पनि सरिता विश्वासी हुनुभन्दा पहिले तिनका साथी-सङ्गीहरू थिए। तिनीहरूसँग आफ्नो मित्रता कायम राख्नको निम्ति, सरिता पनि तिनीहरूले गरेजस्तै गर्थिन्। अब तिनी विश्वासी भएकी थिइन् र अब तिनले ती कुराहरू गर्न छोडिदिइन्। ठीक जीवन जिउनका निम्ति उनका नयाँ मित्रहरूले उनलाई उत्साह दिन्छन्।

ख) विश्वासी हुनुभन्दा पहिले शन्त बहादुर आफूसँग विचार नमिल्ने मानिसहरूसँग प्रायःजसो रिसाउने गर्थे। उनले भर्खरै भेटेका स्त्रीष्टियान भाइ पनि केही कुरामा उनीसँग असहमति भए। यस भाइप्रति उनी रीसका भावनाहरू प्रकट गर्न शुरू गर्छन्।

हामीले उद्धार पाइसकेपछि पाप नगरीकन जिउन सक्छौं, तर धेरै पल्ट हामी यसो गर्दैनौं। हाम्रो बानी-व्यवहारहरू सधैं ठीक हुँदैनन्। हाम्रो पूरै वातावरण नै श्रापको अधीनमा छ। हामी मानव भएका हुनाले, वृद्धि भइरहेका हुनाले, र परिवर्तन हुँदै गरेका हुनाले नै हामी असफल हुन्छौं।



परमेश्वरलाई हाम्रा असफलताहरू थाहा छ

हाम्रा सबै असफलताहरू परमेश्वरलाई थाहा छ। यो महसूस गर्न महत्त्वपूर्ण छ, कि हामीले कहिल्यै पनि परमेश्वरको बारेमा अचम्म मान्नुहुँदैन। हाम्रो जीवनका अवस्थाहरूमा वा हाम्रा सम्पर्कमा आउने कुराहरूमा पनि हामीले अचम्म मान्नुहुँदैन।

यदि हाम्रो पापले उहाँलाई अचम्मित पाउँदैन, र यदि हामीले अनुभव गर्नुभन्दा नै पहिले उहाँले हाम्रा असफलताहरू जान्नुहुन्छ भने, तब उहाँले सबै कुराहरूको हिसाब राख्नुभएको छ भन्ने कुरामा हामी निश्चित हुन सक्छौं।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ६ भजनसंग्रह १३६-लाई मनन् गर्नुहोस् भनी हामीले पाठ १-को अन्तमा तपाईंलाई भनेका थियौं। परमेश्वरलाई हाम्रा बारेमा सबै कुरा थाहा छ भनी यस भजनले हामीलाई निश्चयता दिन्छ। २-४ र ११-१६ पदहरूलाई फेरि पढ्नुहोस्। प्रत्येक ठीक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) हाम्रो जन्ममा नै हामीप्रतिको परमेश्वरको ज्ञान शुरू हुन्छ।
 ख) हाम्रा कुनै-कुनै विचारहरू परमेश्वरलाई थाहा छैन।
 ग) हाम्रा सबै कामहरू परमेश्वरलाई थाहा छ।

परमेश्वरको अनुग्रहले हाम्रा असफलताहरूलाई जितिदिन्छ

हाम्रा असफलताहरूका बारेमा परमेश्वरलाई थाहा छ भनी हामीले भनिसकेका छौं। हामीले असफलताको वास्तविकतालाई हेर्दा, परमेश्वरको अनुग्रहले निरन्तर रूपमा हाम्रो जीवनमा काम गरिराखेको छ भन्ने कुराको निश्चयता के कुराले हामीलाई दिन्छ?

पहिलो, क्षमा उपलब्ध गराइएको छ। हामीलाई पापबाट अलग राख्ने यो परमेश्वरको उपाय हो। १ योआनेस १:६-मा हामी पढ्छौं, कि हामीले परमेश्वरसँग हाम्रा पापहरूका स्वीकार गर्नु भन्ने उहाँले हामीलाई क्षमा दिने प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ। हाम्रो निम्ति भएको परमेश्वरको योजना सिद्ध हुने हाम्रो योग्यतामा होइन तर उहाँको ज्ञान र योग्यतामा भर पर्छ।

दोस्रो, परमेश्वरको शक्ति उपलब्ध छ। तपाईंलाई उद्धारमा ल्याउनको निम्ति परमेश्वरले प्रयोग गर्नुभएको सबै शक्ति तपाईंले उद्धार पाइसक्नुभएपछि पनि तपाईंको लागि निरन्तर रूपमा उपलब्ध छ। तपाईंको जीवनको निम्ति उहाँको योजना के हुन्छ भन्ने सम्बन्धमा निश्चित गर्नलाई तपाईंले उद्धार पाउने समयसम्म परमेश्वर पर्खनुभएन। उद्धारको तपाईंको अनुभवले तपाईंको छनोटको दिनलाई निश्चित गर्‍यो, तर उहाँको छनोटको दिनलाई होइन। अहिले पनि उहाँको शक्ति तपाईंको लागि उपलब्ध छ भन्ने विषयमा परमेश्वरको बालकको हैसियतले तपाईं निश्चित हुन सक्नुहुन्छ।

परमेश्वरको यो शक्ति प्रभावशाली छ। २ कोरिन्थी १२:७-१०-मा प्रेरित पौलसले आफ्नो अनुभवलाई वर्णन गरेका छन्। आफूले प्रार्थना गरेको कुराको छुटकारा प्राप्त गर्न उनी "असफल" भए। तर यस अनुभवद्वारा पौलसले एक पाठ सिकेर परमेश्वरको शक्ति कति धेरै प्रभावशाली छ भन्ने कुरा यसले हामीलाई देखाउँछ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- १० २ कोरिन्थी १२:७-१० पढ्नुहोस् र आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा तलका प्रश्नहरूको जवाफ दिनुहोस्।
- क) आफूले वर्णन गरेको अनुभवद्वारा पौलसले परमेश्वरको शक्तिको बारेमा के सिकेका थिए?
- ख) पौलसले जे सिकेका थिए त्यसको फलस्वरूप उनले के गर्न सक्थे?

परमेश्वरको शक्तिको कार्यले हाम्रा असफलतालाई जितिदिन्छ। हामीले असफलतासँग युद्ध गर्दा सामना गर्नुपर्ने मुख्य विषय यही नै हो: असफलताको अर्थ अब म परमेश्वरको "दोस्रो उत्तम कुरा मात्र पाउन सक्छु" भन्ने हो? के मेरो निम्ति भएको परमेश्वरको सिद्ध योजनालाई मैले विगारेको छु कि?

परमेश्वरले अगमवक्ता यर्मियालाई सिकाउनुभएको पाठले यस विषयमा छलफल गर्न हामीलाई सहायता गर्छ। इस्राएल राज्यको असफलता देखेपछि, यर्मियालाई कुमालेको घरमा पठाइयो (यर्मिया १८:१-१०)। कुमालेले माटोलाई लिएर त्यसलाई आकारमा परिणत गरेको उनले हेरे। तर भाँडो बनाउँदा-बनाउँदै माटोमा केही "असफलता" (खराबी) उनले देखे। माटोलाई फाल्नु वा कुरूप भाँडो बनाउनुको सट्टा कुमालेले माटोलाई फेरि डल्ला बनाई असल भाँडो बनायो।

इस्राएलको असफलतालाई परमेश्वरले कसरी हेर्नुभएको छ भनी यर्मियाले बुझ्न शुरू गरे।

तपाईंका पाप र तपाईंका सिद्धताहरूका बारेमा परमेश्वरलाई स्पष्ट थाहा छ। परमेश्वरले तपाईंलाई उहाँलाई मन परेको भाँडो बनाउनुहुनेछ। तपाईंको जीवनको माटोको रूपमा उहाँले हेर्नुहुने आवश्यकीय तत्व "ख्रीष्टसँगको तपाईंको सम्बन्ध" नै हो (कलस्सी १:२७)। ख्रीष्ट तपाईंमा रहनुहुन्छ भन्ने वास्तविकतालाई असफलता वा पापले पनि बदलि गर्न सक्दैन।

हिब्रू ११ अध्यायमा उल्लेख गरिएका व्यक्तिहरूलाई विश्वासका वीरहरू वा आदरयोग्य व्यक्तिहरूका रूपमा प्रस्तुत गरिएको छ। तिनीहरूले आफ्ना जीवनमा परमेश्वरको "दोस्रो उत्तम" योजनालाई अवश्य पनि पछ्याएका थिएनन्। तर सूचीलाई हेर्नुहोस्। यहाँ उल्लेख गरिएका व्यक्तिहरूको जीवन कथालाई तपाईंले पढ्नुभयो भने तपाईंले यो महसूस गर्नुहुन्छ:

के परमेश्वरले धेरै कुराको आशा गर्नुहुन्छ?

६६

असफलता के हो सो यी व्यक्तिहरूलाई थाहा थियो। तिनीहरू "असफल" तर वीरहरू थिए।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

११ हामीप्रति भएको परमेश्वरको योजनालाई हाम्रा असफलता र कमजोरीले नाश पार्न सक्दैनन् भन्ने कुरामा हामी निश्चित हुन सक्छौं भनी हामीले बताइसकेका छौं। यो यसै हो भनी कारण दिने प्रत्येक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

क) प्रत्येक व्यक्ति कुनै न कुनै समयमा असफल भएकै हुन्छ।

ख) हामीले ख्रीष्टलाई ग्रहण गरेपछि परमेश्वरको योजनालाई पूर्ण रूपमा पछ्याउने हाम्रो योग्यतामा यो आधारित छ।

ग) परमेश्वरले हाम्रा असफलताका बारेमा पहिल्यै जानेर हाम्रो निम्ति आफ्नो योजना बनाउनुभएको हो।

घ) परमेश्वरको शक्तिलाई हामीमा काम गर्न दिनबाट हाम्रा असफलता र पापहरूले रोक्दैनन्।

ङ) आफ्नो असफलताको इतिहास भएको हुनाले मानिसहरू प्रायःजसो असफल हुन्छन्।

च) असफल हुनेहरूका निम्ति परमेश्वरले "दोस्रो उत्तम" योजना राख्नुभएको छ।

तपाईं धेरै पल्ट असफल हुनुभएको भए तापनि हिब्रू ११-मा उल्लेख गरिएका मानिसहरूले भैं तपाईंले पनि परमेश्वरको सिद्ध इच्छाको अनुभव गर्न सक्नुहुन्छ। प्रेरित पौलसलाई भन्नुभएभैं येशूले तपाईंलाई पनि भन्नुहुन्छ, "मेरो शक्ति तिम्रो दुर्बलतामा नै सिद्ध हुन्छ" (२. कोरिन्थी १२:६)। उहाँको शक्तिले तपाईंको असफलतालाई जितिदिन्छ र तपाईंको निम्ति भएको उहाँको योजना तपाईंमा पूरा गर्न सम्भव तुल्याउँछ।

तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

६. क. १) हामीले आफैलाई जीवित बलिदानहरूका रूपमा दिइहाल्नुपर्छ र २) यस संसारसँग एकै चालको हुनुहुँदैन।
 ख. हाम्रो मनलाई परिवर्तन गरेर भित्रिय रूपमा हामीलाई परिवर्तन गर्नको निम्ति हामीले परमेश्वरलाई स्थान दिनुपर्छ। (तपाईंका उत्तरहरू यस्तै हुनुपर्छ।)
१. क. २) परिवर्तन भएको व्यक्ति।
 ख. २) परिवर्तन भएको व्यक्ति।
 ग. १) नकल गर्न कोशिश गर्ने व्यक्ति।
 घ. १) नकल गर्न कोशिश गर्ने व्यक्ति।
 ङ. २) परिवर्तन भएको व्यक्ति।
७. ख) हामी आफैलाई परमेश्वरमा अर्पण गर्छौं र...।
२. क) असल गर्ने चाहनाचाहिँ उनमा थियो तर वास्तवमा जे खराब छ सोही उनले गरे।
 ख) आफ्नो शरीरमा व्यवस्थाले काम गरिराखेको छ भनी

के परमेश्वरले धेरै कुराको आशा गर्नुहुन्छ?

७१

उनले बताए। यसले उनलाई पापको कैदी बनाएको थियो।

८. ख) विश्वासी हुनुभन्दा पहिले शन्त बहादुर...।

३. ख) ४:१३-१५

६. क) बेठीक

ख) बेठीक

ग) ठीक

४. ग) परमेश्वरले हामीलाई जे गरेको चाहनुहुन्छ, हाम्रा स्वाभाविक इच्छाहरूले हामीलाई त्यसतर्फ डोर्‍याउँदैनन्।

१०. क) आफू कमजोर भएको बेलामा परमेश्वरको शक्ति बलवान् हुन्छ भनी उनले सिके।

ख) आफ्नो कमजोरीमा पौलसले आनन्द मनाउन सके, किनभने यस अवस्थामा नै उनले परमेश्वरको महान् शक्तिलाई अनुभव गर्न सक्थे।

(तपाईंका उत्तरहरू पनि यस्तै हुनुपर्छ।)

५ क) गलाती २:१६-२०।

११. ग) परमेश्वरले... हाम्रो निम्ति आफ्नो योजना बनाउनुभएको हो।

घ) परमेश्वरको...हाम्रा असफलता र पापहरूले रोक्दैन।